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. ESAN O OKERRA BADA ETA E EGIA BADA:
-Ilargia Lurraren inguruan bira egiten duen satelitea da.
-Ilargiak berezko argia du.

-Eguzkitik jasotzen duen argiak islatzen duenez, disdiratsu
ikusten dugu.

-llargiak ez du eraginik itsasoko mareetan.
-Ilargian ez dago bizitzarik, urik eta atmosferarik ez dagoelako.
-Gizonak Ilargia zapaldu du.

-Egunez ezin da Ilargia ikusi, Eguzkiaren argiak ez digulako uzten.



. ILARGIAREN FASEAK:

Fase bakoitzean
Eguzkiak argituriko
llargiaren zatia ikusten
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. ZER IKUSTEN DA BIDEOAN?
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(Ordenatu hizkiak)
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GIRILA

1

AKLIPESE

llargia, Lurrak proiektatzen

duen itzalaren barruan
kokatzen denean gertatzen
da ilargi-eklipsea.

.llargiak lurraren inguruan egiten du bira; eta biek,
Eguzkiaren inguruan.



IlﬂﬂﬁlﬂREN MUGlM[NDUAK AURPEGI EZKUTUA

Ilargiaren errotazio eta translazio
abiadurak berdinak direnez lurretik

= llargiak Lurrak bezalaxe ,bi mugimendu beti-alde berdinadkusten dugu-eta

ditu:errotazioa(bere baitan) eta ikusten ez dugun aurpegiari deitzen

translazioa(lurraren inguruan.) diogu ilargiaren aurpegi ezkutua.
» llargiak bira egiteko 28egun behar ditu. : e

lisrgd transiasios

EZETZ ASMATUI
10 puntugatik: kanta baten letra
da. 5 puntugatik: ez da farola.
9 puntugatik: bere kolorea zuria 4 puntugatik: Lurretik kanpo dago
da.

3 puntugatik: espazioan flotatzen
8 puntugatik: egunez ez duzue dago.
kusten.

2 puntogatik: teleskopioz ikusten
7 puntugatik: txakur bat joan zen da.
lehenengoz.

1 puntogatik: kohetean joaten da.
6 puntugatik: gauean argia egiten
dau. ZER DA?




